Repas:

I. Qué ha passat?

Omple els espais buits amb la forma adequada del verb que hi ha entre

parentesis:
ON SON ELS PORCS?
RoBEN 500 PORCS D'uNA GRANA DE NAVAS
Aquesta matinada uns desconeguts (robar 300 porcs
duna granja de Navas (el Bages), segons (informar) la policia
local.
Els lladres (poder) forcar el pany i (obrir)

la porta principal, (Entrar) amb
fres camions a les naus on hi havig més de 2000 porcs | (omplir)

els vehicles amb tots els porcs que hi (cabre)

. Segons (dir) el sergent de lo
policia, (caldre) com a minim una hora per fer totg loperacie,
El propietari de |q granja, Josep Pernil, (rebre) la noticia
poc després i (cérrer) al lloc dels incidents. Quan heo (veure)

, (caure) inconscient de [ensurt i
(haver) de ser atés duna crisj nerviosa.

Completa les frases amb la forma corresponent del verb en negreta:

* Aqui fa dies que no plou, pers of Maresme ha tota la setmana.
No sabla res de l'accident. Quan ho heu vosaltres?
Encara no hem linforme. No s¢ quan el rebrem.

Ara ja no beu, perd avui em sembla que ha

Saps si van venir ahir? Perqué avui no han : pas.
No creu mai el que i diven pero aquesta vegada sho ha

Ells ara omplen el formulari nosaltres ja hem

LEstel no ha acaboar la feina. Lo pots acabar t4?
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2. Seguintla senyora Rius

2]
E Omple els espais buits amb el present del verb estar i la forma de gerundi

del verb que hi ha entre paréntesis:

(patir)  Qué et passa, Anna? pel teu fill?
(repartir)  Vine a jugar! La Marta jo cartes?
(dormir)  Sén les dotze del migdia i el Carles encara

(cosir)  Vosdltres ja els botons?

(trepitiar)  Ei, tu, vigila que m'

(molestar)  Ei, voste, vigili que m’

(aixafar)  Ei, vosaltres, vigileu que m' la bossa.
lestirar) i, vostés, vigilin que m’ els cabells.
(saber)  Escoltin, coses que ningy no sap!

(fer)  Escolti, una feina excel-lent!

(cérrer)  Escolteu, molts riscos!

(coneixer)  Escolta, un gran esportistal

Omple els espais buits amb la forma de gerundi del verb entre paréntesis:

» Vaig caure (esquiar) i em vaig trencar una cama.

« Vaig venir (cérrer) de seguida que em van avisar.

« Vam acabar (dormir) al cotxe perqué no vam trobar hotel.
« Van tornar (collir) totes les deixalles del bosc.

» Ha arribat (plorar) desconsoladament.

« Han pujat (cridar) per tota l'avinguda.

« He patit (pujar) a les atraccions.

* Se'n va anar (saber) tota la veritat.
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2. Seguint I3 senyora Rius

- Marxem o no marxem?

- Espera un moment que estic estenent la robg que he rentat.
- | ara, que fas?

- Estic escrivint una nota a la cangur.

- Perd, encara no estais?

- S, mestic prenent la pastilla,

- | no has de fer res més?

- Jo no, perod vés tralent el cotxe del garatge que ja vinc.

caure — caient prendre — prenent beure —» bevent

creure — creient encendre —» encenent moure — movent
seure —» sejent entendre —» enfenent ploure —» plovent
veure — p veient estendre — esfenent

vendre —» venent

dir —dient freure — fraient escriure —m escrivint
riure —srient viure — = vivint

Omple els espais buits amb la forma de gerundi del verb entre paréntesis:

* Vau sortir [cantar) i (riure) de la festa.
« Vo passar lestona (prendre) el sol i (beure)
orxata,
* Nosaltres hem anat (veure) sempre qué passava.
* Ja anem (entendre) més l'alemany,.
» Sempre ha acabat (treure) la targeta de credit | (pagar)
el dinar,

» Estic (escriure)

les meves memaries | (recordar)

moltes coses.



4. El mon animal

Omple els espais buits d aquest text amb la forma adequada dels verbs del text
anferior:

En Carles i en David Canela bé els

dinosaures. Tot i tenir pocs anys davant el

televisor i els reportatges que
sobre el seu tema preferit. Els seus pares els i els
llibres especialitzats. Ells no es per
res, i els i eren capagos de

disﬁngir amb facilitat un brontosaure dun triceratops o un
estegosaure dun iguanodonf.

|
9 ] Omple els espais buits amb la forma adequada del pretérit imperfet dindicativ

del verb que hi ha entre paréntesis:

« Els dinosaures (ser) réptils que (viure) per tots els
continents fa milions d'anys.
* Nosaltres per allunyar les feres (encendre) un foc al mig del
campament.
« Quan anavem al zooldgic no (veure) mai els lleons perqué sempre
(dormir).
« Quan tu (seure) i (treure) lesmorzar se t'acostaven

tots els coloms.

« Com que xerraveu i us (moure) els ocells [espantar-se)
e De petit, tu sempre em (prendre) les nines i els (treure)
les sabates.
« Amb en Gabriel ens (escriure) sempre per Nadal, perd (fer)

anys que no ens (veure)

* Jo no [entendre) linterés que tu (tenir) per fofs els
animals abandonats.
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4. El mon animal

Omple els espais buits del text amb la forma adequada dels verbs anar, creure,
dir. fer, moure, tenir. viure | veure:

Quan era petita un gos molt obedient,

perd que només em a mi. a la casa on

passem els caps de setmana i jo I a veure cada divendres.
El primer que quan em era aixecar les

orelles i quedar-se quiet. No es fins qu'e jo

el seu nom.

ET FAN POR LES ARANYES?

En lo majoria dels casos les aranyes sén uns animalons inofensius perqué no
fan res. Bé, aixd que no fan res no és correcte del fof Com que no ens piquen ni
ens molesten, diem que no fan res. Perd fan moltes coses. Que fariem sense les
feranyines que atrapen tantes mosques i mosquits empipadors? Dones vés a
saber: els uns estarien molt contents i d'altres les trobarien o faltar.

Aquestes tres frases volen dir el mateix:

les aranyes, com que no ens piquen ni ens molesten, diem que no fan res.
Les aranyes diem que no fan res perqué no ens piquen ni ens molesten.
les aranyes diem que no fan res |a que no ens piquen ni ens molesten.

Aquestes dues també:

les aranyes no em molesten; per tant o estic tranquil.
Les aranyes no em molesten; dones jo estic tranquil.

Pero no és correcte:

les aranyes diem que no fan res don€s no ens piquen ni ens molesten.



4. Elmon animal

Torna a escriure les frases que tens a continuacié fent servir com que:

« Sempre menjo peix perqué no magrada la carn.

Com que no m'agrada la carn, sempre menjo peix.

« No es poden banyar al mar jo que sembla que hi ha taurons.
« Anirem al zooldgic amb els nens perqué volen veure els dofins.
e Es va fer soci duna societat protectora perqué li agradaven molt els animals.

+ No podem marxar de vacances perque la gossa esta a punt de parir.

« Van deixar |'ocell en llibertat perque els feia llastima tancat a la gabia.

« Aquests cadells han de viure amb la mare ja que encara mamen.

sl Omple els espais buits de les frases que tens a continuacié amb com, com
que, perqué o per tant segons convingui:

s Aquell noi saltava una llebre.

. estaven molt sols, es van comprar un gat.

« Em vaig haver de comprar una tortuga no tenien lloros.
« No sabia es deia aquella espécie de peixos.

» No m'agraden els gats poden esgarrapar.

« No m'agraden les aus prefereixo no venir a la reserva.
« Van perdre el gos i, no duia collar, no el van recuperar.
« Aquests ous deuen ser doca s6n molt grossos.
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present d'indicativ hi ha ara

pretérit imperfet d'indicativ hi havia gbans
futur hi haura demi
preterit perfet hi va haver ahir
preterit indefinit hi ha hagut #2 una estons

! Omple els espais buits amb la forma adequada del verb haver-hi:

o Fa temps un accident molt greu.

« Al meu carrer fins fa poc no confenidors.

« Construiran un centre comercial on l'agéncia de viatges.
« En aquest barri no mai un jardi public.

o Aguest mati la inaguracié de la biblioteca.

e L'any 1967 una gran manifesfacio davant la comissaria.
e L'any que ve un pavellé desports.

o Aqui no cap parada del 26.



5. El meu ecarrer

— Avi, hi ha hagut mai tramvies a Barcelona?

— | tant que n'hi ha hagut! Fa anys n'hi havia molts, era el mitia de transport
principal de la civtat. L'any 1971 hi va haver una gran polemica perqué els
van treure. Avui només hi ha el tramvia Blau i el de la Diagonal, perd he sentit
que n'hi haurd més. Ja ho veurem...

Hi ha arbres? Si, hi ha arbres. St que nhi ha.
No hi ha arbres. No nhi ha.
Hi havia tramyvies? Si. hi havia tramvies. St que n'hi havia.
No hi havia tramvies.  No nhi havia.
Hi haura bar? St. hi haura bar. St n'hi haura.
No hi haura bar. No n'hi haura.

Hi va haver cotxes? Si, hi va haver cotxes.  Si, nhi va haver.
No hi va haver cotxes. No n'hi va haver.

Hi ha hagut trainsit? Si, hi ha hagut trainsit. ~ Si, n'hi ha hagut.
No hi ha hagut transit.  No nhi ha hagut.

9 Omple els espais buits amb la forma adequada dhaver-hi o haver-n'hi:

« Ara no hi ha tramvies a Barcelona, perd abans

« Ara hi ha molts arbres, perd abans no cap.

» Al barri no hi havia espais verds, perd ara ja un parc.

« Fins fa poc temps davant de casa la parada de I'autobus.

« Abans no hi havia cap semafor, perd ara un parell.

« Ara hi ha molts blocs de pisos, abans no tants.

« A la cantonada hi ha una farmacia, perd abans un sabater.
o Al meu carrer aviat contenidors de paper i de llaunes.



Tria la resposta correcta:

1. On han anat aquella colla? a. Han venut aqur.
b. Han viscut aqui.
¢. Han vingut aquf.

2. Quan dius que vau rebre el paquet? a. La setmana passada.
b. Fa una estona.
¢. Aquest mati.

3. Saps quin femps fa avui a la Cerdanya? a. Esta plorant.
b. Esta patint.
c. Esta plovent.

4. | vosaltres, que feu ara? a. Estan movent el televisor.
b. Estem veient el televisor:
¢. Esteu traient el televisor.

S. Com es troba el teu marit? a. Mal.
b. Malament.
c. Dolent.
6. Per qué penses que la Laura s'avorreix? a. Perqué ha fet un xiulet.
b. Perqué ha fet un pessic.
c. Perqué ha fet un badall.
7. Queé cal fer perqué no em trobin? a. Has de gronxar-fe.
b. Has d'amagar-te.
¢. Has daixecar-te.
8. Hi havia gent a la festa? a. No havia molta.

b. No n'hi havia gaire.
¢. No n'hi havia bastant.

Q. Queé feies assegut alla, tot sol? a. Treia el sol.
b. Prenia el sol.
¢. Encenia el sol.

10. Com és que marxeu tan d'hora? a. Hem d'anar a sopoar.
b. Vam anar a sopar
c. Tenim que fer el sopar.



Test 1

Iria la paraula adequada per a lespai buit:

1. No us podeu imaginar por he passat. @, quin
b. que
C. quina
2. Comenca a ser tard i els nois de vuité encara no . a. van arribar
b. arribin
c. han arribat
3. M'han dit que la pel-licula era molt , a. mala
b. dolenta
¢. malament
4. Ara que tu tenies rad. a. vaig veure

b. vaig veient
C. vaig a veure

3. Si voleu entrar aquf, heu de treure les sabates. a. -us
b. -vos
C. -se
6. Fa un any una comissié que es reunia els dimarts. a. estava
b. hi havia
¢. havia
7. Per ara, ['dnica cosa que és el projecte aprovat. a. hi ha
b. n'hi ha
c. haver
8. Aquest mat el meu professor quan sortia de casa. a. he vist
b. veia
C. vaig veure
9. Diu que va fer un xiscle i tothom es va girar . a.de cop
b. de mica en mica
¢. damagat
10. Aquesta novel'la no gaire inferessant. a. sembla
b. assembla

¢. sassembla
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Des germans troben una fotografia vella en un llibre.
— Aquesta foto deu tenir com a minim 50 anys. Mira, aquf hi ha 'avi Paul
— Ah, sit Que jove! | aquest nen petit del costat deu ser I'oncle Pere.
— Qué dius ara, deus tenir pa a ['ull. Es l'oncle Miquel, mira-li les orelles!
— Si tu ho dius... | aquests de costat qui deuen ser?
— Deven ser |'Octavio i la Carmela, aquells amics mexicans de |'avi de qui tan
parlava.
— Ah, potser si. Has vist el gest que fa I'avi? Que deu voler dir?
— Segurament feia molta calor, deu estar ventant-se.
— Sf que devia fer calor, si, tots van amb vestit de bany.
— Ostresl Perd, si aixd d'aqui és un arbre de Nadal, 0i?
— Ah, doncs segur que deu ser una foto d'un Nadal a Mexic.

Com es diven aquests personatges de la fotografia?

Deu ser aqui ——— Probablement és aqui.
DEURE + infinitiu No devia venir — 5 Probablement no va venir.

Ja no deurd venir —_ . Probablement no vindra.
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6. Quideu ser?

present | preférit inperfet|  futur
jo dec devia deuré
tu deus devies deuras
ell/ella/voste deu devia deurd
nosaltres devem deviem deurem
vosaltres deveu devieu deureu
ells/elles/vostes deuven devien deuran
Relaciona:
Fas mala cara. Deuen estar malalts.
Fan mala cara. Deus haver dormit poc.
Faig mala cara? Dec estar refredat.
Surt corrents. Deuen tenir pressa.
Surten corrents. Deu arribar tard.
Sortim corrents. Devem fer tard.

! Torna a escrivre aquestes frases utilitzant la perifrasi de probabilitat
deure + infinitiu:

* No troba mai les coses. Possiblement és molt desordenat.
No troba mai les coses: deu ser molt desordenat

» Com que encara és dhora, el Pere segurament no és a casa.
Com que encara és dhora, el Pere no

* Jo ha arribat tothom. Nosaltres segurament som els dltims.
Ja ha arribat tothom. Nosaltres

» Em molesta aquest soroll. Segurament hi ha la finestra oberta.
Em molesta aquest soroll,

* Lo Maria i el Joan encara no han arribat. Segurament sén a l'aeroport.
la Maria i el Joan encara no han arribat,

* No us poseu mai d'acord. Segurament sou massa tossuts,
No us poseu mai d'acord.

12



mﬁ.—ﬁu mm:_._r_

[2 onb ‘9q erreiquias 17 *q

¢eloy eisonbe ua [2 anb ‘aq ejquias 1g e

"ouD s9[ 21 2 woudad axdwag 'g

ABIAR T T 19 anb euepeide iy q
L e s S [2anb np e

cewd[qoid o najosax e[ */
“epreadwod [a ‘susw — = ua 1§ °q
‘preadwrod 19 sy ——————— u? uenQ) e

's1outp sajout Jea [asede 3sonby g
B WERELL R I — sua anb uarjop -q
wrpeded gy sua anb uofop e

"e['[004ed e[ wouda sug °g
sonbnpworew sop T —— anb 1od eruag, °q
‘sonbrirwsiew so] =~~~ 5nb 10d 5ury ‘e

¢sonbnewaiew sof expuadsng +
olow Ry T T T T anb a1p Srea 13 -q
o10W Ry T T T T T anboipag e

"ojow B NAIY, °¢
oxie T T anb errepesfe y -q
(2,2 | e onb epeafe |y e

JOXIE NAUdIUT 7
eqodel 7~ of anb erjop 'q
'qoi e T T T~ of anb [op e

"qOI B[ JUAIS? Of '

,..QWE.\. PX12IPUL D] P D1aAdaU U sqiaa
spop mduodsasios anb vuiof vp quiv simq sidsa sj2 apduio 10

TVEIIA VIDOOTOLHOW — 0 Eid

‘suau WMQ

lllllll (AT TOA) uenb ueipuia ef ‘euop ‘sturowre,1 oN 11
|||||||| (Ia

-Od) U®Y WOd JUEI IIIGAIP UBYS SIUWN[E SNOW S[o INAY "]
28

-1BIA 9P S[[2 qWIE BLIUE OU (Maaod) anb exeo
-wd ‘soture snai s[a 193 uey,w anb epedn( epew ey op spadsaq ¢

N

-Teue (4FT0A) 1u (dgaod)
ou el ere o1ad ‘110d [ad refossed e reue eaepeidew sueqy 'g

¢3TU B[ B JTYE SUIIBRD) B[ TN
T T T T (¥gaod) wy L

(43TOA) 3nb 1p

denue T T T T T (g3aod) ou ef waz
-ue 1y uenb onb ejquias wo ‘sou-nprop e uelr wandu 15 9
T (gaa

-0d) uenb umBuia ‘ainain

"2IEUI BADS N~ B JEDNI] BA mmﬂ:\H us e
reonn T T T T T T T (MTTOA) :epersidsap eun s3 eLIR BT *§
.hOb.m.w un —.nmvmh.mm wa
(4FTOA) 15 ‘SION “¢
777777 (93aod) 1 enb
|||||||| (4ITOA) T

‘w eonil ‘ardsaa

(¥Faod) ou 1S T

“Juawiouwr un 9W-1BI[0DS

‘rerduron
9s ou g1ad ‘owire) e[ ® (81 un 19§

i1sanbe,p omunai e[ v muaa

TAHTOA P IIAO0d
$q420 sjop sjuauodsaiiod sowiof sa) quiv spmq swdsa spa ajdw g g

LT VNOLY O —'3



Omple els espais buits d'aquestes frases amb codascuna daquestes paravles:

després aleshores o llayors mal ara
sempre alhora mentrestant abans
= En Narcis arriba a la mateixa hora. No ha fet
tard.
* Lo lola no déna a l'abast. No pot despatxar i vigilor la parada
. tota la verdura la compren al mercat central, perd
era del seu hort.
« Al migdia tanquen la parada. aprofiten aquellc estona de
tranquil-litat per dinar.
* A les nou la Lola ja prepara el sopar: el Narcis, , reparteix els
encarrecs.
« Primer sopen i miren la televisié ben asseguts al sofa.

Torna a escriure aquestes frases eliminant el dos punts i fent els canvis necessaris

* Em va dir: Teescriuré aviat.
Em va dir que m'escriuria aviat

« Ens va dir: No beuré més,
Ens va dir que

* Sempre em deia: Tard o dhora ho veurds,
Sempre |i deia que

* Sempre i deia: Aix perdras el temps.
Sempre i deia que

* Em vo preguntar: Prendrés alguna cosa?
Em va preguntar si

» Li vaig respondre: M'ho pensaré.

Li vaig respondre que

« Ens van avisar: Caureu.

Ens van avisar que

» Em va avisar: Quan obrira la boca rivras.

Em va avisar que quan

* Em va preguntar: Veuras el partit?
Em va preguntar si



Tria la resposta correcta:

1. A quina hora sacabara lassamblea? a. No en sortirem fins a les vuit.
b. No hi sortirem fins a les vuit.
¢. No sortirem fins a les vuit.

2. Em pots deixar el mocador? a. Ho sento, no me'n queda gens.
b. Ho sento, no me'n queda cap.
¢. Ho sento, no se'n queda ningu.

3. Li has dit que es posi lequip nou? a. Sf, perd no se'n vol posar.
b. S, perd no sho vol posar.
¢. Si. perd no sel vol posar.

4 Que els han recomanat? @ Que no dius res a ningu.
b. Que no diven res a ningu.
¢. Que no diguin res a ningu.

5. Qué vol que facin? a. Que es posin a la cua.
b. Que es posessin a la cua.
¢. Que es posen a la cua.

6. Que et van demanar? a. Que no vaig deixar la porta oberta.
b. Que no deixés la porta oberta.
¢. Que no deixava la porta oberta.

7. Quan vindreu? a. Quan fes sol.
b. Quan faci sol.

¢. Quan fa sol.

8. Per on hem d'anar? a. Siguin per aqui.
b. Seguin per aqui.
¢. Segueixin per aqui.

Q. Com vol que li talli els cabells? a. Me'ls talla una mica només.
b. Me les talla una mica només.
¢ Me'l talla una mica només.

10. Qui li va preparar els documents? a. Els hi va preparar el seu company.
b. Els els va preparar el seu company.
¢. L'hi va preparar el seu company.



Test 3

Tria la paraulo adequada per a lespai buit:

1. Vés amb compte i vigila que no les cadires. a. sembrutessin
b. sembrutaven
c. sembrutin
2. Sino tanta xafagor, podriem sortir. a. faci
b. fes
c. fessis
3. Ja he anat a veure la casa nova, perd aquesta tarda tornaré. a. en
b. hi
c i
4. Aquest programa és molt bo. Tu no mires mai? a. tho
b. tel
c. ten
5. Anava amunt i de l'avinguda. a. a baix
b. al capdavall
c. avall
6. Han amagat els paquets de l'escala. a. amunt
b. al capdamunt
¢. baix
7. Per que expliques, fot aixd? a. mho
b. sho
c.mel
8. Necessitaria que vosaltres dos dema més dhora. a. veniu
b. vingueu

C. vinguessiu

Q. Aquesta aigua no és bona. No en : a. beus
b. beguis
c. begués
10. Si no tan de pressa, podria venir amb tu. Q. anessis
b. fossis
c. féssiu
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